

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ГАЗЕТА ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 80 (16167)

26

мая 1993 года.

Издается с 11 сентября 1930 года.
Выходит четыре раза в неделю
(вторник, среда, четверг, пятница).

Цена 5 руб.

ЭКЗАМЕНЫ - ГОРЯЧАЯ ДОРА

ПОСЛЕДНИЙ звонок - всегда грустное событие в жизни выпускников. Конечно, не будет ежедневных уроков и домашних заданий, встреч с нелюбимыми педагогами и соклассниками. Но зато и не будет общения с добрыми, умными учителями, на уроках которых всегда интересно. И не надо ходить больше привычной дорогой в школу, и делиться секретами со школьными подругами и друзьями.



и не надо ладить
БОЛЬШЕ ПРИВЫЧНОЙ
ДОРОГОЙ В ШКОЛУ.
И ДЕЛИТЬСЯ СЕКРЕ-
ТАМИ СО ШКОЛЬНЫ-
МИ ПОДРУГАМИ И
ДРУЗЬЯМИ.



Aвпереди - жизнь: настоящая, манящая свободой и пугающая неизвестностью. Ведь сейчас на первое место выходит проблема трудоустройства молодежи. Не нужны предприятиям молодые необученные рабочие со школьной скамьи, не нужны и специалисты после ПТУ, техникумов, вузов. Дай Бог, обеспечить работой старые кадры, которые к тому же не требуют жилья, детских садов. Уже бродит по России грозный призрак Безработицы. Но об этом, пожалуй, больше думают родители. У выпускников же еще все мысли о школе, экзаменах. Здесь, кстати, никаких нововведений в этом году не предвидится.

- Письменные экзамены ос-

таются традиционными. Это сочинение, аттестационные работы по русскому языку и литературе и математике, - рассказал заведующий отделом народного образования В.А. Мелер. - И начнутся они, как обычно, 1 июня. Во всех школах в один день, так как мы получаем пакеты заданий и должны вскрыть их в определенный срок. Что касается переводных испытаний - это на усмотрение совета школы. Как он решит, так и будут принимать. Или в форме зачетов, или контрольных итоговых работ. Мы никаких рекомендаций не даем. Устные экзамены - по выбору детей: кто сдает биологию, кто иностранный язык. Консультации в школах проводятся, есть расписание.

- Было много разговоров

о том, что экзамены вообще отменят.

- Да, идет немало дебатов, отменять или не отменять экзамены. Скорее всего нужно отменять их в высшие учебные и средние специальные заведения, чем в школе. Все-таки мы идем к тому, что будет государственный стандарт знаний, который соответствует мировому. Мы должны дать такие знания, чтобы ученик мог поступить в вуз не только в нашей стране, но и за рубежом. Многие институты уже идут на то, что берут без вступительных экзаменов неограниченное количество абитуриентов. Это дает им возможность более реального и качественного отбора, а студентам - понять гораздо раньше, не после третьего курса, что факультет, вуз ему не нравится. Такие попытки делают

некоторые факультеты новокузнецких вузов, например. Но в школе пока без перемен, выпускные экзамены остаются.

- А насколько оправдывают себя сертификаты качества? (Для читателей поясню, что это документ, дающий учителю право выставить ученику высшую оценку по своему предмету. А выпускник в этом случае не сдает вступительный экзамен по данной дисциплине в вуз - И.С.).

- Конечно, сертификаты оправданы. Те педагоги, кому они выданы, более требовательно относятся к своим ученикам. Абитуриент же облегчает свою судьбу, избавившись от одного экзамена. Все семь сертификатов, выданных в нашем городе, подтверждены. К ученикам, поступив-

шим в вузы, претензий нет. В этом году, возможно, еще несколько педагогов получат сертификаты.

- В некоторых школах шла речь о штрафных санкциях: плате за передачу экзаменов, например. Действуют ли эти штрафы?

- Если говорить о платных экзаменах, я их считаю штрафными санкциями, - это глупость. Как определить, чья вина, что ученик не сдал экзамен: ученика или педагога? С кого брать штраф? А может, с родителей, которые не создали ребенку никаких условий для нормальной учебы?

Считаю, что санкций за опоздание, пропуск уроков (в нашем городе об этом не слышно, во всяком случае, я об этом не знаю) не должно быть в школе. С деть-

ми надо работать в педагогических коллективах и не допускать таких ситуаций. Учителя же получает плату за отработанные часы, и то, что он вторично принимает экзамены, пока ему оплачивает государство. Другое дело, если родители хотят, чтобы ребенок был подготовлен более качественно, они могут нанять репетитора. Также как в школе могут быть дополнительные платные услуги: обучение хореографии, шахматам, компьютерные знания - то, что даем сверх программы. Государство, безусловно, не может "вытянуть" все.

Переводные экзамены уже идут, не за горами и выпускные. Ни пуха, ни пера вам, ребята!

И. СМИРНОВА.
Фото Н.Бабаринского.

НОВОСТИ

МОЛОКО ПОДЕШЕВЕЛО

С 20 МАЯ снижены закупочные цены на молоко, поступающее от совхозов Прокопьевского района на гормолзавод. В связи с этим молочная продукция в торговлю будет отпускаться по следующим ценам: молоко фляжное - 83 рубля за литр, 2,5-процентной жирности - 74 рубля, сметана 20-процентной

жирности - 367 рублей за килограмм.

Продажная цена молока фляжного 2,5-процентной жирности в магазинах - 85 рублей за литр.

А. БОЯКОВА,
начальник
инспекции по ценам
 администрации города.

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА УВД АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА

УПРАВЛЕНИЕ милиции зарегистрировало 12 происшествий. Все раскрыты. Одно тяжкое. Два преступления среди несовершеннолетних.

Директор школы N51 заявил о том, что кто-то из хулиганских побуждений и с целью срыва школьных занятий разбил в помещении колбу с ртутью весом 80 граммов. Оказалось, что

это совершил восьмиклассник этой же школы М.

Несовершеннолетний К., взломав оконные запоры, проник в квартиру по переулку Городскому и похитил швейную машину "Польск". Машину изъята.

Заявила В.Х. Хакимова, что ее избил зять, О.Г. Романов. Диагноз: тупая травма живота.

ВНИМАНИЮ ПРОКОПЧАН!

БУХГАЛТЕРИЯ редакции газеты "Шахтерская правда" принимает объявления только при наличии паспорта с 10 до 17 часов.

Перерыв на обед с 13 до 14 часов.
Выходные: суббота, воскресенье.

В МАЛОМ СОВЕТЕ

ПРОГНОЗ БЕЗРАБОТИЦЫ

И МЕРЫ ЦЕНТРА ЗАНЯТОСТИ НАСЕЛЕНИЯ

В СВЯЗИ с намечающимся общим спадом производства и ростом безработицы малый Совет рассмотрел вопрос о программе занятости населения, которую первоначально поручено было подготовить центру по трудуустройству под руководством Л.А.Шестаковой. Материалы, представленные вниманию депутатов, анализировали сложившуюся ситуацию и прогнозировали текущий год. По этим данным, в 1993 году без работы в городе останется свыше 11 тыс. человек, третья часть из них сможет устроиться самостоятельно, а свыше 7,5 тыс. человек обратятся в службу занятости.

Председатель городского Совета народных депутатов В.К.Карабатов отметил, что, по предварительным подсчетам, фонд занятости на этот год должен составить свыше 1 млрд. рублей. Деньги не-

малые и позволяют организовать дополнительные рабочие места и повлиять на процент безработицы. Но организация дополнительных рабочих мест одному центру занятости сегодня не под силу. Необходимо к этому подключить промышленные предприятия и администрацию города. Поэтому решение малого Совета получило следующую трактовку: принять предоставленную информацию к сведению и поручить администрации города в рамках плана социально-экономического развития города на 1993 год предусмотреть разработку программы занятости населения.

При рассмотрении положения о порядке образования и распределении внебюджетных фондов города у депутатов возникли вопросы по направлениям распределения средств. Так, средства, поступающие за счет штрафов,

и платежей за загрязнение окружающей среды и санитарного состояния города, направляются в прокопьевский комитет по охране природы на проведение природоохранных мероприятий, утвержденных городским Советом. Все остальные городская администрация распределяет по пяти направлениям. Депутат Н.В.Головенко выразил недоумение по поводу отчислений половины этих средств в так называемый фонд поддержки хозяйственных мероприятий. В.В.Кудашов, начальник финансового управления администрации, пояснил, что на эту статью расходов есть необходимый перечень и в любой момент он будет представлен городскому Совету. Спорным оказалось и направление средств в фонд льготного кредитования работников бюджетной сферы города.

С учетом всех высказанных замечаний было принято решение утвердить положение "О порядке образования и распределении внебюджетных фондов города", а администрации города реализацию льготных кредитов работникам бюджетной сферы осуществлять после разработки и утверждения малым Советом соответствующего положения. "За" это решение проголосовало большинство депутатов при одном голосе "против", которым Н.В.Головенко выразил свое несогласие с предложенным проектом расходования средств.

Следующим решением малого Совета утверждены размеры платы за обучение и сдачу зачетов по правилам пользования спецсредствами самообороны - 700 рублей с одного человека. За выдачу разрешения на право хранения и ношения газового оружия будет взиматься 300

руб., а за его перерегистрацию - 100 руб. Десять процентов этих средств будут перечисляться по решению малого областного Совета на расчетный счет УВД.

Рассмотрев ходатайство коллектива магазина №69 "Спутник" о создании на основе магазина предприятия со смешанной собственностью, малый Совет решил не включать данный объект в местную программу приватизации муниципальной собственности Прокопьевска на 1993 год. Основанием для этого решения послужило распоряжение администрации города от 26.04.93 г. "Об открытии в магазине "Спутник" отдела ритуальных услуг". Администрации города рекомендовано представить на малый Совет предложения о дальнейшем использовании этого магазина.

В целях повышения эффективности работы городской административной комиссии малый Совет во изменение решения от 03.11.1992 г. утвердил городскую административную комиссию в составе освобожденного председателя комиссии М.Ф.Кондратьевой, секретаря комис-

сии В.И.Горбатовской и членов комиссии И.С.Чернышова, начальника отдела экологии, Г.В.Клюева, начальника санитарной милиции, В.А.Лебедева, главного врача горЦСЭН, Ю.М.Сердюка, начальника отдела ГАИ, А.И.Романко, начальника производственно-технического эксплуатационного управления, и Н.Ф.Голова, начальника городского управления коммунального хозяйства. Данный состав комиссии должен обеспечить ее взаимодействие с органами управления и контроля.

В соответствии со статьей №8 Закона РФ "О государственной пошлине" малый Совет принял решение освободить от уплаты государственной пошлины всех инвалидов I и II групп по зрению. Очередное заседание десятой сессии городского Совета народных депутатов решено созвать 10 июня 1993 года. Утверждены повестка сессии и программа ее подготовки. Рассмотрены организационные вопросы деятельности городского Совета.

Т. ГАФАРОВА,
пресс-центр горсовета.





НА ШКОЛЬНЫЕ ТЕМЫ

Фантазия и труда

ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ ТРЕТЬЕЙ ГОРОДСКОЙ ДЕТСКОЙ ВЫСТАВКИ
ДЕКОРАТИВНО-ПРИКЛАДНОГО ИСКУССТВА



ЗРИТЕЛИ, даже профессиональные художники отметили высокий художественный уровень представленных ребятами работ. Наибольший "урожай" - у кружковцев Дворца творчества имени Ю.А. Гагарина: 26 призовых мест! Тринадцать - у юных умельцев Дома творчества Центрального района, одиннадцать и девять - у представителей Зенковского и Рудничного районных Домов творчества.

В секции "Изобразительное искусство и декоративно-прикладное творчество" отмечены А.Бекман, А.Полухин, Т.Серекова, Е.Абрамова, Е.Метелева, Н.Степанова, Ю.Кононова, Е.Кушева, М.Трапезникова. Не было равных в секции "Макраме" А.Аксеновой, А.Исаковой, Г.Фаваризовой. А лучшими вязальщицами и швеями признаны О.Кибардина, И.Абрешева, З.Валетова, Л.Гусарова и Н.Свежникова (все они, кстати, учатся в школе №1).

Тонкой работой порадовали вышивальщицы И.Анфилофеева и В.Качина. А в секции "Мягкая игрушка и художественное конструирование" призерами стали Н.Черкашина, В.Буймов, М.Сухоребрикова, Е.Трифонова, Л.Баженова, Е.Балабохина, Н.Бостrikova, С.Грибов, И.Рутковская.

С. БАКЧАР.
Фото Н.Бабарицкого.



ХРОНИКА КУЛЬТУРЫ

На балу у принца

ВО ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ ШАХТЕРОВ ПРОШЕЛ КОНКУРС СРЕДИ ВОСПИТАНИЦ ДЕТСКИХ САДОВ ШАХТЫ "ЗИМИНКА" №29, 15, 62, 38.

В его программу входили приветствие в виде стихотворения или песни о детстве, конкурс "Танцуйте с нами, танцуйте, как мы, танцуйте лучше нас", где юные участницы должны были за две минуты показать не только красоту, но и пластичность, чувство ритма. А самым трудным для участниц и жюри стал конкурс "Мисс эстрада", в котором девочки исполнили под фонограмму песни популярных артистов эстрады.

Затем под звуки вальса всех участниц пригласил на бал принц исыпал им шоколадом. А принцессой стала Аня Толмачева из детского садика №15. "Мисс Очаровашечкой" стала Наташа Умирова, а Галочке Синюховой из детского сада №29 присвоено звание "Мисс улыбка". Мисс зрительских симпатий единодушно названа Ирочка Сапронова.

Это был поистине детский праздник, в который пришлось вложить немало сил и энергии заведующей детским сектором Н.П.Васинской, директору ДК Л.З.Пименовой, музыкальным руководителям детских садов", конечно же, родителям. А администрация и профшахты выделили транспорт, чтобы привезти детей с Красной Горки.

А. МОРОЗОВ.

БАСКЕТБОЛ

ЗАБРАЛИ
КУБОК

БАСКЕТБОЛИСТЫ спортивного клуба "Молодой горняк" горнотехнического колледжа в суперфинальных играх чемпионата Кузбасса встречались с "Технологом" (Кемерово). В серии из трех матчей победили прокопчане.

Очень драматичным был финальный матч на кубок Кузбасса между СК "Молодой горняк" и командой "Сибхимремонт" (Кемерово). И здесь успех был на стороне прокопьевских баскетболистов, ставших обладателями кубка.

П. КОВАЛЕНКО.

ВОЗРОЖДЕНИЕ
КОЖАНОГО
МЯЧА

В Г.БУРЛЕ прошел межреспубликанский турнир по футболу на кубок победы среди мальчиков 1981-82 годов рождения.

В нем участвовали команды Кыргызстана, Алтая, России. Наши города представляла команда ДЮФП N1 горно (тренеры А.А.Литвинов, А.Н.Коростин). После упорной борьбы прокопчане заняли второе место. Ребята были награждены жетонами второй степени. А лучшими игроками турнира стали Саша Ануфриев и Женя Антышев (оба из школы N15).

В школе N15 с нового учебного года открывается спортивный класс по футболу для ребят 1981-го года рождения. Туда будут приглашаться лучшие юные футболисты города.

ФУТБОЛ

КРАСИВАЯ ПОБЕДА

С "СУХИМ" СЧЕТОМ "МОТОР" ОБЫГРАЛ ЧЕМПИОНА

Прошел очередной тур чемпионата Кузбасса по футболу в южной зоне I группы.

16 мая. Шахта "Полосухинская" (Новокузнецк) - "Мотор" (Прокопьевск) - 5:0 (3:0). Состав "Мотора": О.Кростилев, Л.Костров (В.Шувалов, 75), В.Юрков, Е.Печенин, Вал.Голополосов, Е.Тютюков (В.Колчин, 50), И.Униженный, В.Шульц (Н.Модоров, 60), А.Шамсутдинов (Е.Уныченко, 85), О.Прокудин, А.Клименко (И.Пузиков, 85). Голы забили: В.Шульц (20), А.Клименко (24), О.Прокудин (28,60), Вал.Голополосов (84, с пенальти).

Надо отметить, что главной встречей была игра прошлогоднего чемпиона - команды шахты "Полосухинская" (Новокузнецк) и серебряного призера - прокопьевского "Мотора". Никто не мог предположить, что она завершится с разгромным счетом 5:0 в пользу "Мотора". Да и начало матча было за новокузнецан. Они активно начали игру, атакующие комбинации проводили через фланги с последующими передачами в центр. У горняков хорошо играла средняя линия, усиленная перешедшими из команды мастеров "Металлурга" М.Назаровым, А.Сучковым. Футболисты "Мотора" поначалу нервничали, часто ошибались передачами. Малоактивен был Е.Тютюков. Хозяева создали несколько опасных моментов, а однажды защитники "Мотора" оставили в одиночестве вблизи ворот М.Назарова. Лишь неточный удар полузащитника спас гостей от гола.

Хозяева поля были явно обескуражены, а гости быстро развили успех. Красивая комбинация с участием В.Голополосова, В.Шульца, А.Клименко. Последний с ходу нанес удар в верхний угол ворот - 2:0.

Футболисты "Мотора", окрыленные успехом, вновь атаковали. Опять хорошо сыграл А.Шамсутдинов, вступивший в борьбу с защитниками. Он перехватил мяч, вышел один на один с вратарем, но угол для удара был слишком острый. Нападающий не стал сам бить по воротам, а отдал пас на набегавшего О.Прокудина - 3:0.

Опаснейшая ситуация как бы встремнула прокопчан. Они заграли активнее и постепенно перехватили инициативу. Опасные моменты у ворот хозяев не заставили себя ждать. Мог убежать от защитников А.Клименко, получивший пас из глубины, но чуть замешкался

тику на контратаках; так как имели в активе три мяча. И это им нередко удавалось. Красивая быстрая комбинация завершилась рывком О.Прокудина. Наш бомбардир, убежав от защитников, забил четвертый мяч. Хотелось бы отметить бойцовский характер хозяев. Крупный счет их не смущал, они стремились поразить ворота "Мотора" - и не раз были близки к успеху, но уверенно и надежно играл наш голкипер О.Кростилев, которому дружно помогали защитники.

Под занавес встречи прокопчане в пятый раз добились успеха. За грубую игру в штрафной площади против А.Шамсутдинова арбитр В.Раздаев назначил пенальти, который четко реализовал Вал.Голополосов. Красивая победа! Но, к сожалению, не обошлось и без ложки дегтя: два предупреждения нашим футболистам. "Отличились" Вал.Голополосов и И.Униженный. Игрокам не следует забывать, что каждый "горчичник" приближает их к дисквалификации на опреде-

ленное число матчей, что, естественно, отразится на игре команды.

В заключение хотелось бы поздравить футболистов "Мотора" с красивой победой и желать так же играть дружно и старательно во всех матчах. А впереди - чемпионат России.

Команда проведет два матча на выезде: 28 мая - в Саяногорске, 30 мая - в Алакане. Дома болельщики увидят своих футболистов 11 и 13 июня. "Мотор" будет принимать новосибирские команды "Академстроевец" и "Автомобилист".

Итоги встреч второго тура: шахта "Есаульская" - шахта "Северный Магнан" - 4:2, шахта "Томусинская" - "Металлург" (Новокузнецк) - 1:0, шахта "Юбилейная" - "Горняк" (Осипники) - 0:1, шахта "Байдаевская" - шахта "Распадская" - 0:0.

ПОЛОЖЕНИЕ КОМАНД НА 19 МАЯ

	И	В	Н	П	О
"Мотор" Прокопьевск	2	2	0	0	4
шахта "Байдаевская" (Новокузнецк)	2	1	1	0	3
шахта "Томусинская" (Междуреченск)	2	1	1	0	3
"Горняк" (Осипники)	2	1	1	0	3
шахта "Есаульская" (Новокузнецк)	2	1	0	1	2
шахта "Полосухинская" (Новокузнецк)	2	1	0	1	2
шахта "Северный Магнан" (Прокопьевск)	2	1	0	1	2
шахта "Распадская" (Междуреченск)	2	0	2	0	2
"Металлург" (Новокузнецк)	2	0	0	2	0
шахта "Юбилейная" (Новокузнецк)	2	0	0	2	0

ПРОФСОЮЗНАЯ
ЖИЗНЬЧТОБЫ
ЗАЩИЩАТЬ,
НАДО
ИМЕТЬ
ДЕНЬГИ

ВО ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО ПРОШЛО ОЧЕРЕДНОЕ ЗАСЕДАНИЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ ГОРОДСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ НЕЗАВИСИМОГО ПРОФСОЮЗА ГОРНИКОВ КУЗБАССА.

Рассказывает председатель Прокопьевской городской организации НПГ В.М.Тращенко:

Назрела необходимость сделать более стройной и приемлемой для первичек систему управления НПГ. Особенно актуален этот вопрос в последнее время, когда принято, наконец, "Временное положение о социальному страхованию", за что мы очень долго бились. Во время последней нашей поездки в Москву поставили подпись на этом документе представители минфина, минюста, а еще раньше - минтруда. На совете представителей НПГ Кузбасса профсоюзные лидеры Ленинск-Кузнецкой, Междуреченской, Беловской и Новокузнецкой городских организаций высказались за

ев и Женя Антышев (оба из школы N15).

В школе N15 с нового учебного года открывается спортивный класс по футболу для ребят 1981-го рождения. Туда будут приглашаться лучшие юные футболисты города.

Л. АЛЕКСАНДРОВ.

КЕМЕРОВСКОЕ областное управление госторгнадзора в мае провело комплексную проверку предприятий торговли, общественного питания Рудничного района по вопросам соблюдения правил торговли, цен, ценообразования, качества товаров народного потребления.

Всего проверено 28 предприятий торговли и общественного питания. Нарушения правил торговли и цен установлены в 17. В том числе, обсчеты и обвесы были допущены в восьми, нарушения цен и ценообразования - в шестнадцати, в каждом пятом магазине отсутствовали книги отзывов и предложений. Нарушения правил торговли и цен установлены в магазинах N108, 100, 78, "Привал", N84, 74, 83, 79, 90, 73, 68, 116, 70, "Валентина", НПКА "Кейт", столовой фарфорового завода.

При проверке выявлены многочисленные факты неправильного формирования продажных цен на товары за счет превышения предельных размеров торговых надбавок, установленных администрацией области. Сумма переполученных с покупателей денег от завышения цен составила 462181 рубль.

При проверке магазина N90 ТсОО "Ярославна" (директор И.С. Магир) установлен прямой обсчет со стороны продавца Е.Н. Дектяренко на 56 рублей. За счет применения торговых надбавок свыше установленных предельных размеров завышали продажные цены на семь наименований товаров. Сумма незаконно полученной прибыли составила 33541 рубль.

Опаснейшая ситуация как бы встремнула прокопчан. Они засигнали активнее и постепенно перехватили инициативу. Опасные моменты у ворот хозяев не заставили себя ждать. Мог убежать от защитников А.Клименко, получивший пас из глубины, но чуть замешкался с ударом. На 20-й минуте гости провели быструю контратаку. И.Униженный сделал

на перерыв команды ушли с разным настроением. Но играть надо было еще тайм, и, естественно, хозяева не хотели мириться с таким исходом. Начало второго тайма подтвердило эти предположения. Активно засигнал ветеран новокузнецкан Ю.Емен. Он был зачинателем всех атак своей команды. Гости построили свою так-

шахта "Есаульская" (Новокузнецк)	2	1	0	1	2
шахта "Полосухинская" (Новокузнецк)	2	1	0	1	2
шахта "Северный Магнит" (Прокопьевск)	2	1	0	1	2
шахта "Распадская" (Междуреченск)	2	0	2	0	2
"Металлург" (Новокузнецк)	2	0	0	2	0
шахта "Юбилейная" (Новокузнецк)	2	0	0	2	0

В. ИВАНОВ.

СОЦИАЛЬНАЯ ЗАЩИЩЕННОСТЬ?

Накрутили...

ЗА СЧЕТ ПРЕВЫШЕНИЯ ПРЕДЕЛЬНЫХ РАЗМЕРОВ НАДБАВОК С ПОКУПАТЕЛЕЙ ПЕРЕБРАНО МНОГО ДЕНЕГ

В магазине "Кейт" научно-производственной коммерческой ассоциации установлено превышение предельной торговой надбавки на мебель, полученную в январе 1993 года. Сумма перебора с покупателей от завышения цен на мебель составила 234976 рублей. В магазине N79 "Кейт" НПКА (директор Н.Г. Ющубе) также установлено превышение предельной торговой надбавки на хлеб более 15 процентов. Перебор с покупателей составил 15517 рублей.

В магазине N108 ТсОО "Рондо" (директор Л.И. Стрельцова) установлены факты продажи неоприходованных товаров 12 наименований, полученных в марте-апреле 1993 года, в отчетах за данный месяц эти товары не значатся. Разница между отпускной и продажной ценами на сумму 34170 рублей изъята в госбюджет.

В магазине ТсОО "Валентина" (директор Г.Н. Кириллова) установлены факты продажи товаров, закупаемых у частных лиц, с торговой надбавкой более 5 процентов. Так, жир свиной, закупленный у частного лица по 490 рублей за килограмм, реализовали по цене 700 рублей вместо 515. Продано 86 килограммов. Здесь же превышали предельную торговую надбавку на

колбасу варенную более 10 процентов. Общая сумма перебора от завышения цен по магазину "Валентина" составила 36196 рублей.

В магазине N73 "Людана" установлен факт продажи рожек фасованных по 0,6 килограмма по цене выше зафиксированной в фактуре, то есть по 100 рублей вместо 86 за пачку. Продано 79 пачек, сумма перебора составила 1106 рублей. Здесь же реализовали баранину, свинину, говядину с превышением предельной торговой надбавки, то есть более 10 процентов. Общая сумма перебора с покупателей от завышения цен по магазину составила 23522 рубля.

По причине превышения предельных торговых надбавок, предусмотренных в распоряжении администрации области N79-р от 8 февраля, передано с покупателей в муниципальном предприятии N78 "Полет" (зам. директора Т.Т. Кошкина) - 3830 рублей; в магазине "Привал" (директор В.К. Передкова) - 17745 рублей; в магазине N83 "Эверест" (директор Т.В. Хохлова) - 6081 рубль; в магазине N74 "Торговый центр" (директор В.И. Котова) - 10262 рубля; в магазине N84 "Универсал" (директор В.Ф. Павленко) - 2052 рубля; в магазине N68

"Сирень" (директор Л.П. Сухопарова) - 26061 рубль; в магазине N70 "Вдохновение" (директор Л.Л. Сомова) - 1998 рублей.

В столовой АО "Прокопьевский фарфор" (зав. столовой Л.А. Чухлова) реализовали котлеты паровые с недовесом около 20 процентов. В наряд-заказе на кондитерские изделия завышена закладка яиц из-за неправильного перерасчета яиц на меланж. Перебрано 96 штук по цене 20 рублей 80 копеек на сумму 1997 рублей.

Выявленные госторгнадзором факты нарушения правил торговли и цен в предприятиях торговли Прокопьевска - результат безответственности работников торговли к выполнению должностных обязанностей, низкой производственной дисциплины, злоупотреблений с целью наживы, а также неудовлетворительного контроля за работой предприятий со стороны торгового отдела городской администрации.

Управление госторгнадзора просит администрацию города принять строгие меры к нарушителям правил торговли, предлагает усилить контроль за соблюдением правил торговли и цен, за качеством продукции, вырабатываемой на промышленных предприятиях.

И. ГУСЕЛЬЩИКОВА,
начальник управления:

министра, а еще раньше - минтруда. На совете представителей НПГ Кузбасса профсоюзные лидеры Ленинск-Кузнецкой, Междуреченской, Беловской и Новокузнецкой городских организаций высказались за то, чтобы выработать механизм действия "Временного положения". У нас есть опыт "Тырганской", других городов, где введена персонифицированная система страхования. Люди убедились, что отчисление 5,4 процента, которые раньше "уходили" неизвестно куда, дает им возможность не лечить болезни, а просто не болеть. Члены НПГ вправе использовать накопленные на счету средства на отдых во время отпуска, оздоровительные мероприятия, а не только на санаторно-курортное лечение.

В Прокопьевске в этом плане не все благополучно по сравнению с Киселевском и Новокузнецком. Нас отвлекает несбалансированность отношений двух профсоюзов на шахтах. Наши соседи проще переходят на новую систему социального страхования, ведь они не стали разбегаться "по квартирам" - на предприятиях, как правило, один профсоюз.

Но даже на наших предприятиях люди стали понимать, что сущит персонифицированная система соцстрахования. Возможно, в ближайшее время в ряды НПГ вступят горняки шахт, где до этого был только один профсоюз. Сложность лишь в том, что люди еще не понимают: чтобы новая система соцстраха успешно работала, необходимо ее финансировать. Чтобы тебя кто-то защищал, надо платить деньги.

Записала
Н. МИХАЙЛОВА.

ПОСТ ГАИ

ОПЕРАЦИЯ "АВТОБУС"

НА ДОРОГАХ ОБЛАСТИ ПРОВОДИТСЯ МЕСЯЧНИК БЕЗОПАСНОСТИ ПАССАЖИРСКИХ ПЕРЕВОЗОК

ОН ПРОДЛЯТСЯ до 15 июня. Провести это мероприятие заставляют участившиеся случаи происшествий на пассажирском транспорте.

В нашем городе за 1992 год на счету автобусного парка более десяти аварий, четыре из которых сопровождались гибелью или увечьем людей. При развороте на площади "Тупик" водитель пассажирского автотранспортного предприятия №1 А.С. Осипов задавил находившуюся на автобусной остановке З.П. Чумакову.

При движении от остановки по улице Главной шофер того же предприятия О.М. Офишкин не закрыл дверцу машины, травмировалась пассажирка В.Е. Тихонова.

Водитель завода "Продмаш" Е.И. Столбов вдрыз пьяным угнал с территории предприятия закрепленный за ним автобус. В пути следования произвел семь столкновений со встречным транспортом, сбил две световые опоры и таранил дом.

В связи с этим главным условием безопасности пассажирских перевозок становится обеспечение дисциплины водительского состава. В цепочку месачника включены

**АКЦИОНЕРНОЕ
ОБЩЕСТВО "РЕЙСПЕКТ"
СООБЩАЕТ:**

открыта прачечная самообслуживания

по улице Институтской, 28.
Время работы: с 10 до 14 часов. Выходные: воскресенье, понедельник.
Продаются отбеливающие и моющие средства.

29 МАЯ, 12 ИЮНЯ, 26 ИЮНЯ В 15 ЧАСОВ

во Дворце творчества (ул. Артема, 8) доктор В.Д. ФОМИЧЕВ проведет анонимный одноразовый выскоэффективный сеанс кодирования от алкогольной зависимости по методу Довженко.

Тел. 2-93-45.

Меняю

3-КОМН. благоустроенную квартиру и гараж в районе ул. Российской на ДВЕ 2-КОМН. благоустроенные квартиры; или мичуринский участок с постройками и гараж на 2-комн. благоустроенную квартиру в центре или на Тыргане.

Тел. 2-21-59.

1-КОМН. квартиру на Ясной Поляне на автомобиль ВАЗ не ранее 1992 г. или продам. Возможны варианты.

Тел. посредника
2-39-85.

4-КОМН. квартиру в 3 микрорайоне на 3- и 1-КОМН. квартиры или ДВЕ 2-КОМН., обе на Тыргане.

Тел. 3-15-03.

но использовать под дачу), участок 15 соток.

Автобусы N12, 18,
ост. "УМД и РГШО".

ДОМ и усадьбу под снос.
Тел. 3-19-06.

ДОМ по пер. Береговому, 8, в р-не кинотеатра "Чайка".

ДОМ по ул. Пржевальского, 13 (пос. Аэродромный, Тырган).

Трамвай N4, 5, 9,
ост. "ДК им. Маяковского".

ШВЕЛЛЕР на 16 по цене 60 тыс. руб. за тонну; здание магазина по ул. Главной, 138, с усадьбой 10 соток; "Москвич-Фургон", пробег 40 тыс.
Тел. 2-01-13.

МИЧУРИНСКИЙ участок (район Новостройки).

"Поздравляю!"

Валентину Михайловну САЛОВАТОВУ с днем рождения.

Друзья, работа и семья -
Все в жизни есть у вас.
Желаю, чтоб семья очаг
С годами не погас.

Родные.

24 МАЯ в ГАЗ-21 пассажиром оставлена связка ключей.
Просим позвонить по тел. 2-28-93.

Куплю

пишущую МАШИНУ с картой на лист 420 мм.

Тел. 2-17-31.

МАШИНУ "Жигули" или "Москвич" в хорошем состоянии или после аварии.

Тел. посредника 3-70-10.

1-КОМН. квартиру, желательно с телефоном, в любом районе.

Тел. 2-51-19, для Саши.

Сниму

КВАРТИРУ в центре. Семья 3 человека.

Тел. 2-37-94, после 19 час.

УТЕРЯННУЮ ПЕЧАТЬ ТсОО "Виктор" считать недействительной.

УТЕРЯННЫЙ угловой ШТАМП и круглую ПЕЧАТЬ городского добровольного общества "Союз Чернобыль" считать недействительными

ВЫРАЖАЕМ сердечную благодарность администрации шахты "Северный Магнит", профкому, участку N4, ОГМ, подъема, друзьям, родным, соседям, оказавшим помощь в похоронах нашей дорогой, любимой мамы, бабушки Самковой

столкновении со встречным транспортом, сбил две световые опоры и таранил дом.

В связи с этим главным условием безопасности пассажирских перевозок становится обеспечение дисциплины водительского состава. В период месячника руководителям предприятий, инженерной службе безопасности движения, медицинскому персоналу надлежит принять необходимые меры по усилению контроля за водителями, занятыми перевозкой людей. В русле этих мер было бы полезным провести аттестацию водительского контингента на его соответствие данной работе.

Второе условие безопасной перевозки людей - состояние дорог и их обустройство средствами регулирования движения. К сожалению, здесь дело обстоит далеко не лучшим образом. Разбитое дорожное покрытие, покореженные знаки, разоренные светофоры - это наша реальность. Положение

дает требования к техническому состоянию автобусного парка остаются неизменно жесткими. И тут необходимо активизировать усилия руководства, механической службы предприятия для поддержания автобусов в хорошем техническом состоянии.

Напоминаем водителям основные правила поведения на линии. Перед началом работы на автобусном маршруте необходимо предварительно изучить его. Двигаться с соблюдением правил дорожного движения и со всеми возможными предостережениями. Особую осторожность проявлять при подъезде к остановкам и в противоположную сторону. Не производить движения с открытыми дверцами. Категорически исключается управление автобусом в утомленном состоянии.

ГОСАВТОИНСПЕКЦИЯ УВД АДМИНИСТРАЦИИ.

ПРИГЛАШАЕМ НА СОБРАНИЕ

28 МАЯ состоится общее собрание садоводов-любителей общества "Рассвет".

Сбор в 18 часов в районе подстанции, около указателя совхоза "Луч".

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

АДРЕС РЕДАКЦИИ
И ИЗДАТЕЛЬСТВА:
653000,
ГСП ПРОКОПЬЕВСК,
УЛ. ОКТЯБРСКАЯ, 11-А

можны варианты.
Тел. посредника
2-39-85.

4-КОМН. квартиру в 3 микрорайоне на 3- и 1-КОМН. квартиры или ДВЕ 2-КОМН., обе на Тыргане.

Тел. 3-15-03.

Продаю

3-КОМН. приватизированную квартиру (32 кв. м, 4 этаж, 2 микрорайон) на Тыргане.

Тел. посредника
3-00-10.

3-КОМН. квартиру.
Тел. посредника
3-61-37.

2-КОМН. квартиру (5 этаж, теплую, светлую, сухую, с электропечью и телефоном) на Ясной Поляне.

Тел. посредника
2-93-16

небольшой ДОМ по ул. Серавимовича, 49 (мож-

но 60 тыс. руб. за тонну; здание магазина по ул. Главной, 138, с усадьбой 10 соток; "Москвич-Фургон", пробег 40 тыс.

Тел. 2-01-13.

МЧЧУРИНСКИЙ участок (район Новостройки).
Пр. Ленина, 29-36.

ГАРАЖНЫЕ ВОРОТА, БЕНЗОПИЛУ "Дружба" (новую).

Ул. Зенковская, 26
(район
спецавтохозяйства).

ТРАКТОР Т-40 в хорошем состоянии.

Тел. посредника
3-80-73, с 19 час.

МЕБЕЛЬ б/у: книжный шкаф (темный), письменный стол, шифоньер (светлые), никелированную кровать полутораспальню.

Тел. 3-63-88.

новый ДВИГАТЕЛЬ
"ИЖ-Юпитер-5".
Тел. 2-69-30.

Утерянные

ДИПЛОМ РТ N669216 Новокузнецкого медучилища, выданный в 1992 г. на имя Османовой Натальи Анатольевны, считать недействительным.

СТУДЕНЧЕСКИЙ БИЛЕТ, выданный в 1989 г. ПЭМСТОМ на имя Г.В. Жигалова, считать недействительным.

АТТЕСТАТ В N581268, выданный в 1989 г. школой N18 на имя Беленова Владислава Семеновича, считать недействительным.

УДОСТОВЕРЕНИЕ инспектора ГНИ г. Прокопьевска на имя Авдониной Натальи Вячеславовны считать недействительным.

УДОСТОВЕРЕНИЕ тракториста-бульдозериста N423, талон предупреждения N1073 от 30.08.90 г. и техпаспорт N333519 номер двигателя 2623493 трактора Т-40М на имя А.Ф. Санникова считать недействительными.

Телефоны:

зам.редактора - 2-47-94; ответ.секретаря - 2-34-75; отдела фотоиллюстраций - 2-28-20; отделов редакции; общественно-политической жизни - 2-29-13; промышленности - 2-28-22; социально-бытовых проблем - 2-28-07; городской жизни - 2-28-93; отдела писем - 2-28-20; бухгалтерии - 2-34-77.

Объем 1 л. л.

Отпечатано офсетным способом
на полиграфической базе акционерной издательско-полиграфической компании "Пласт-И". Тел. 2-28-05.
Индекс 51919 Заказ 203 Тираж 35000 экз.
Подписано в печать 25 мая в 17-00

родского добровольного общества "Союз Чернобыль" считать недействительными

Семья Кабановых.

ВЫРАЖАЕМ сердечную благодарность администрации шахты "Северный Маганак", профкому, участку N4, ОГМ, подъема, друзьям, родным, соседям, оказавшим помочь в похоронах нашей дорогой, любимой мамы, бабушки Самковой Евдокии Денисовны.

Семья Тарзимьяновых.

ВЫРАЖАЕМ сердечную благодарность коллективам цеха N11 завода ПЗША, Прокопьевского районного центра геосанзипиднадзора, участка подъема ш. имени Калинина, средней школы N48, одноклассникам, близким, друзьям и сородичам за оказанную помощь в похоронах нашего любимого сына Максима.

АДМИНИСТРАЦИЯ, профсоюзный комитет и СТК шахты "Центральная" с глубоким прискорбием извещают, что после длительной и тяжелой болезни скончалась бухгалтер

ЕМЕЛИНА
Нина Михайловна,

и выражают соболезнование семье и близким покойной.

РОДНЫЕ и близкие с прискорбием сообщают о смерти

СТАРОВЕРОВА
Изосима Яковлевича.

КОЛЛЕКТИВ редакции газеты "Сельская новь" выражает глубокое соболезнование редактору газеты "Сельская новь" Кулешовой Евгении Михайловне по поводу смерти ее отца, ветерана Великой Отечественной войны

ИВАНОВА
Михаила Антоновича.

Редактор

В. М. ГУЖВЕНКО